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            Alimentarea cu apă a Municipiului Ploiești 105 ani de istorie Încă din trecut, oamenii și-au dat seama că așezarea Ploieștiului este benefică și propice dezvoltării umane, dispunând de resurse abundente de apă. După jumătatea secolului 17, Ploesciul (cum era el denumit la acea vreme) se afla într-o expansiune accelerată. Dezvoltarea industrială, creșterea numărului de locuitori, dezvoltarea geografică a așezării au atras după ele nevoi sporite de organizare pentru confortul oamenilor. Acest lucru era cu atât mai necesar cu cât apele pârâului Dâmbu se revarsau ocazional, creând pagube semnificative în oraș. Între anii 1902 si 1904, Institutul Geografic al Armatei a realizat un plan al orașului Ploiești. Acesta a reprezentat fundamentul planurilor de sistematizare și a proiectelor de alimentare cu apă și canalizare realizate de inginerul britanic Sir William Heerlein Lindley. 1890 - 1900 În anul 1893, primarul de atunci al Ploeștilor, Dumitru D. Hariton, a desemnat un membru al consiliului comunal pentru studierea necesităților de modernizare a orașului. Proiectul a fost realizat de inginerul francez Charles Chaigneaux care a propus diferite variante pentru alimentarea cu apă, dar și pentru canalizare. Planurile pentru sistemul de canalizare includeau și o rectificare și adâncire a albiei pârâului Dâmbu. Soluțiile sale erau moderne și prevedeau, printre altele, guri de scurgere după modelul celor din Paris și guri de scurgere pentru zăpezi. Deși orașului i-a fost aprobat un împrumut pentru a realiza, măcar parțial, lucrările, posibilitățile financiare ale Ploieștiului nu puteau susține un proiect de o asemenea amploare. Prin urmare, primarul Radu Stanian a solicitat și a obținut permisiunea de a utiliza împrumutul acordat orașului de către Gheorghe Grigore Cantacuzino, pentru alte proiecte edilitare. Planul realizat de Institutul Geografic al Armatei Dumitru D. Hariton 
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Alimentarea cu apă a Municipiului Ploiești
 105 ani de istorie
 Încă din trecut, oamenii și-au dat seama că așezarea Ploieștiului este benefică și propice dezvoltării umane, dispunând de resurse abundente de apă.
 După jumătatea secolului 17, Ploesciul (cum era el denumit la acea vreme) se afla într-o expansiune accelerată. Dezvoltarea industrială, creșterea numărului de locuitori, dezvoltarea geografică a așezării au atras după ele nevoi sporite de organizare pentru confortul oamenilor. Acest lucru era cu atât mai necesar cu cât apele pârâului Dâmbu se revarsau ocazional, creând pagube semnificative în oraș.
 Între anii 1902 si 1904, Institutul Geografic al Armatei a realizat un plan al orașului Ploiești. Acesta a reprezentat fundamentul planurilor de sistematizare și a proiectelor de alimentare cu apă și canalizare realizate de inginerul britanic Sir William Heerlein Lindley.
 1890 - 1900
 În anul 1893, primarul de atunci al Ploeștilor, Dumitru D. Hariton, a desemnat un membru al consiliului comunal pentru studierea necesităților de modernizare a orașului. Proiectul a fost realizat de inginerul francez Charles Chaigneaux care a propus diferite variante pentru alimentarea cu apă, dar și pentru canalizare. Planurile pentru sistemul de canalizare includeau și o rectificare și adâncire a albiei pârâului Dâmbu. Soluțiile sale erau moderne și prevedeau, printre altele, guri de scurgere după modelul celor din Paris și guri de scurgere pentru zăpezi.
 Deși orașului i-a fost aprobat un împrumut pentru a realiza, măcar parțial, lucrările, posibilitățile financiare ale Ploieștiului nu puteau susține un proiect de o asemenea amploare. Prin urmare, primarul Radu Stanian a solicitat și a obținut permisiunea de a utiliza împrumutul acordat orașului de către Gheorghe Grigore Cantacuzino, pentru alte proiecte edilitare.
 Planul realizat de Institutul Geografic al
 Armatei
 Dumitru D.
 Hariton
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1900 - 1910
 Câțiva ani mai târziu, în 1903, primarul George Gh. Ionescu, urmărind modernizarea orașului, a decis reluarea proiectelor de alimentare cu apă a Ploieștiului și, în urma consultărilor cu ingineri români, l-a invitat pe Sir William Heerlein Lindley la Ploiești.
 Sir William Herleein Lindley s-a născut în Hamburg, Germania. El era fiul celebrului inginer britanic William Lindley. A urmat cursurile unor școli particulare din Anglia, iar în anul 1869 s-a înscris la Universitatea din Londra.
 În anul 1873 a devenit asistentul tatalui sau în orașul Frankfurt din Germania, iar in anul 1882 a a fost numit la conducerea tuturor lucrărilor de alimentare cu apă ale orașului Frankfurt.
 Peste 40 de orașe au dispus de consilierea lui Lindley privind proiectare sau execuția lucrărilor de alimentare cu apă și de canalizare, acesta devenind o personalitate în domeniul tehnico-edilitar al acelei epoci. Printre acestea s-au numărat Viena, Amsterdam și Praga. Primarul vienez de la 1900 îl numea „cel mai mare hidrolog al lumii”.
 Planul de rectificare și adâncire a albiei pârâului Dâmbu –
 proiect Charles Chaigneaux
 Model gură de scurgere – proiect Charles Chaigneaux
 George Gh. Ionescu
 Sir William Heerlein Lindley
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De-a lungul activității sale, Sir William Herleein Lindley a primit numeroase premii, distincții și titluri care confirmă valoarea contribuției sale în acest domeniu. El a fost numit Cavaler al Coroanei de Oțel a Austriei, a primit Ordinul Coroana Italiei, iar Universitatea din Darmstadt i-a conferit titlul de Doctor Honorius Causa în inginerie. De asemenea, între anii 1906 – 1911 Lindley a fost membru în comisia regală a Imperiului Britanic privind sistemele de alimentare cu apă și canalizare, iar pentru întreaga sa activitate a primit titlul de lord.
 Primele studii pentru alimentarea cu apă a Ploieștiului, sub directa îndrumare a lui Lindley, au început la 1 iulie 1903, contractul fiind semnat pe data de 8 martie 1904 și aprobat de Ministerul de Interne pe data de 26 iulie 1904.
 Din nefericire, la acel moment, guvernul a votat două legi cu impact direct asupra bugetului de care Ploieștiul dispunea. Prima a fost o lege ce viza desființarea accizelor, iar cea de-a doua a fost legea poliției. Efectele financiare ale celor două legi au însemnat reducerea bugetului Ploieștiului cu aproximativ 450.000 de lei. Prin urmare, studiile lui Lindley s-au desfășurat foarte încet, municipalitatea neputând asigura fondurile prevăzute inițial.
 La începutul anului 1905, Gheorghe C. Dobrescu a fost ales primar al Ploieștiului. Deși, inițial, atât noul primar, cât și consiliul comunal au criticat proiectul de alimentare cu apă și derularea acestuia sub supravegherea lui Lindley, tocmai din cauza intârzierilor apărute în efectuarea studiilor, foarte repede ei și-au dat seama de calitatea lucrărilor pe care Lindley le propunea, cât și de faptul că întârzierile nu i se puteau imputa acestuia.
 De altfel, la începutul anului 1905, W. H. Lindley i-a transmis o scrisoare primarului Gheorghe C. Dobrescu în care îi explica motivele intârzierilor studiilor, cât și viziunea sa asupra necesităților de alimentare cu apă din Ploiești. Din această scrisoare aflăm faptul că deși aducerea apei dintr-un punct exterior orașului însemna un cost mai mare al lucrărilor, Lindley susținea că „în schimbul acestei cheltueli, orașul se asigură de o sursă de alimentațiune pură (...) a cărei calitate se pretează la toate trebuințele”.
 Gheorghe C. Dobrescu
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În ceea ce privește executarea lucrărilor, acestea erau încredințate tot lui Lindley, în urmă aprobării proiectului de către Consiliul Tehnic Superior din București. Interesant este faptul că Lindley avea obligația de a se duce personal la București pentru da explicațiile necesare în vederea obținerii aprobării proiectului. De asemenea, Lindley trebuia să numească un reprezentant care să stea în Ploiești și să supravegheze permanent executarea lucrărilor.
 În discursul său rostit pe 17 noiembrie 1905, primarul Gheorghe Dobrescu a spus că, pentru a se convinge de calitatea lucrărilor lui Lindley, a vizitat personal 8 orașe diferite din Europa, inclusiv Viena, în care inginerul britanic realizase lucrări de alimentare cu apă și de canalizare. În urma referințelor primite în timpul vizitelor, primarul a decis să îi încredințeze lui Lindley și realizarea sistemului de canalizare al orașului.
 În baza votului Consiliului comunal din 30 iunie, în luna august 1905, primarul Gheorghe C. Dobrescu a semnat cu Sir William Lindley, la Frankfurt, „Convențiunea” care, ulterior, a fost aprobată în ședința Consiliului comunal din data de 12 septembrie 1905.
 Cu toate acestea, Consiliul Tehnic Superior nu a aprobat respectiva Convenție.
 Unul dintre motive era faptul că primarul Gheorghe Dobrescu îi ceruse lui Lindley să dimensioneze sistemul de canalizare pentru o populație a orașului de 200.000 de locuitori, în condițiile în care la acea vreme Ploieștiul avea o populație de aproximativ 50.000 de locuitori.
 Deși contractul prevedea două planuri - unul prioritar și unul general care să cuprindă și zonele care urmau să se dezvolte - membrii Consiliul Tehnic Superior au considerat că proiectul este nejustificat în acel moment, sustinând că inginerii români pot realiza, la fel de bine, sistemul de canalizare al orașului.
 Dar această prevedere demonstra viziunea practică și utilă pe care primarul Dobrescu a avut-o în ceea ce privește dezvoltarea orașului. Astfel, el a vrut să evite cheltuieli ulterioare semnificative pentru redimensionarea rețelei de canalizare, proiectând-o direct pentru a răspunde necesităților viitoare ale locuitorilor.
 Plan al prospecțiunilor realizate de W. H.
 Lindley în anul 1903
 Convențiunea semnată la Frankfurt în 1905

Page 5
                        

Având în vedere avizul negativ dat de Consiliul Tehnic Superior, primarul Dobrescu s-a adresat direct Ministrului de interne, Gheorghe Grigore Cantacuzino, obținând aprobarea Convenției.
 Interesant este faptul că membrii Consiliului Tehnic Superior nu se împotriviseră contractului semnat de primarul George Ionescu cu Sir William H. Lindley în anul 1904.
 Lucrările la sistemul de alimentare cu apă au început în anul 1905, sub primariatul lui Gheorghe Dobrescu care a preluat contractul și proiectul, iar Uzina de apă de la Crângul lui Bot a fost finalizată în 5 ani.
 Conform datelor oficiale, în anul 1899 Ploieștiul avea o populație de 45.000 de locuitori, iar în anul 1912 numărul acestora crescuse la 56.460, marcând dezvoltarea accelerată a orașului.
 Deși inginerii autohtoni găsiseră surse de apă care nu puteau furniza un debit mai mare de 4000 m³ în 24 de ore, William Lindley a găsit, în urma prospecțiunilor sale, nu mai puțin de 66 de izvoare care puteau furniza până la 60.000 m³ în 24 de ore, aceste măsuratori fiind făcute în anul 1904 - an secetos.
 Locația Uzinei de apă nu a fost aleasă întâmplător. Pădurea de la Crângul lui Bot se află la confluența bazinelor hidrografice Prahova și Teleajen, apele adunându-se ca într-o oală subterană. Astfel, resursele de la Crângul lui Bot sunt abundente și de o foarte bună calitate. Totodată, zona se află cu aproximativ 40 de metri mai sus decât nivelul orașului, permițând alimentare cu apă a Ploieștiului în sistem gravitațional. Prin urmare, Lindley a propus Consiliului comunal să cumpere 150-200 de hectare de pădure la Crângul lui Bot.
 Uzina de apă de la Crângul lui Bot a fost inaugurată la 31 octombrie 1910
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Complexul cuprinde 3 puțuri de captare a apei, un puț central destinat instalațiilor, sala mașinilor, un turn de petrol, un post de transformare, un rezervor de 10,000 m³ și casa pentru personalul de exploatare.
 Uzina a fost proiectată pentru a fi total independentă, turnul de petrol asigurând combustibilul necesar pentru pompele de apă.
 Atât puțurile de captare, cât și cel central
 au fost săpate manual. Cele trei puțuri de captare asigură fiecare un debit care nu a scăzut niciodată sub 200 m³ pe oră. Spre exemplu, astăzi puțul 2 are un debit de 235 m³/oră.
 Puțul central are o adâncime de 33 de metri, iar în el se adunau apele din cele trei puțuri de captare prin aspirație (sistem de pompe de
 vacuum Ingersol-Rand). Soluțiile de aspirare a apei cu ajutorul pompelor de vid și reducerea turației motoarelor în funcție de nivelul apelor din rezervor au constituit premiere în lucrările hidrotehnice din Europa.
 Sistemul de pompe cu vid, pompe centrifuge verticale, pompe Schulzer și motoare Brown-Bovery a funcționat neîntrerupt timp de 75 de ani.
 Din puțul centrul, apa era repompată către rezervorul de 10.000 de mc, iar de acolo pleca, prin cădere, către oraș.
 Accesul în putul central se face și prin exteriorul clădirilor, dar și printr-un tunel de legătură cu sala mașinilor.
 Casa pentru personalul de exploatare se împărțea în locuința șefului de stație - la etaj și spațiul destinat mecaninilor - la parter. De asemenea, la acea vreme, Uzina de apă avea și oameni care asigurau paza complexului.
 Trebuie menționat faptul că William H. Lindley a dimensionat rețelele de apă pentru o populație de 250.000 de locuitori, potrivit necesităților vremii.
 Planul Uzinei de apă din proiectul lui W. H.
 Lindley
 Planul sălii mașinilor
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1920 - 1940
 Tot în timpul primariatului lui Gheorghe Dobrescu a fost pusă piatra fundamentală a sistemului de canalizare, în prezența regelui Carol I. Din păcate, lucrările nu au putut fi realizate atunci, proiectul lui Lindley fiind reluat abia în anul 1921 când s-au respectat atât detaliile tehnice ale planurilor sale, cât și ritmul de dezvoltare a rețelei în tronsoane de 2-3 kilometri anual. Astfel, până în anul 1935, erau finalizați 30 de km de rețea, cu anexele aferente.
 În anul 1935, sistemul de canalizare avea un număr de 700 de abonați.
 Tot în anul 1935 a demarat cu adevărat planul lui Lindley de rectificare a alibiei pârâului Dâmbu, fiind realizat primul tronson de 800 de metri liniari, dar și un pod de beton peste albia rectificată acesta fiind inaugurat la 26 octombrie 1935.
 În anul următor, 1936, a fost săpat cel de-al patrulea foraj la Crângul lui Bot, pentru a permantiza resursele de apă printr-o exploatare rațională. În Ploiești trăiau aproximativ 80,000 de locuitori (77,341 în 1930), iar cerințele de apă crescuseră semnificativ. Randamentul rețelei în acea perioadă era de aproximativ 80%, aceasta având o lungime de 100 de kilometri și 4.500 de abonați. Încă din 1931 se reluase dezvoltarea rețelei în baza proiectului lui Lindley. În cadrul Primăriei orașului erau organizate două servicii: cel de apă - condus de Petre Ivanceanu și cel de canalizare - condus de M. Honard.
 Din păcate, proiectul lui Lindley pentru canalizare nu a fost niciodată realizat integral.
 1940 – 2000
 Între anii 1952 – 1984 au mai fost construite încă 5 foraje de apă la Crângul lui Bot. Deși toate forajele ulterioare au fost săpate la adâncimi mai mari decât primele trei puțuri săpate manual la începutul anilor 1900, acestea nu au putut nici măcar egala debitul de apă al celor inițiale.
 În anul 1961, când Ploieștiul avea o populație de aproximativ 145,000 de locuitori, a fost construită o nouă stație de pompare a apei - Stația 23 August. Aceasta a fost dată în exploatare în anul 1964, pornind inițial cu un număr de trei foraje. Ulterior, alte 10 foraje au fost realizate, ajungând la un total de 13 în anul 1967, cu adâncimi cuprinse între 62 și 73 de metri.
 Inaugurarea podului peste pârâul Dâmbu
 Rezervor suprateran – Stația de pompare 23 August
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O parte din forajele care alimentau la acea vreme Stația 23 August erau destinate fabricilor.
 Stația dispune de trei rezervoare de apă: primul cu o capacitate de 5000 de mc, construit odată cu stația, al doilea cu o capacitate de 10,000 m³, ambele fiind semi-îngropate, și un al treilea suprateran, construit în 1994, ce are o capacitate de 20,000 m³, fiind cel mai mare rezervor de care dispune orașul și în prezent.
 În anul 1986, a fost realizată cea de-a treia stație de pompare a orașului, stația Nord-Găgeni, pentru a putea răspunde cererii de alimentare cu apă. Ploieștiul avea o populație de aproximativ 250,000 de locuitori. Stația este alimentată din 11 foraje cu adâncimi cuprinse între 75 și 140 de metri și dispune de două rezervoare de stocare a apei a câte 5000 m³ fiecare.
 În paralel au continuat lucrările de extindere a rețelei de alimentare cu apă și de canalizare.
 Stația de pompare Nord-Găgeni
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